## ЕАЭС КАК МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

## Тимофеенко А.Д.,

студент 3-го курса ВГУ имени П.М. Машерова, г. Витебск, Республика Беларусь Научный руководитель – **Шматков И.И.,** канд. юрид. наук, доцент

Ключевые слова. EAЭC, нормативно-правовая база, анализ развития интеграции Keywords. EAEU, regulatory framework, analysis of integration development

Евразийский экономический союз (ЕАЭС) – международное интеграционное экономическое объединение, состоящее из пяти государств (Российская Федерация, Республика Беларусь, Республика Казахстан, Киргизская Республика и Республика Армения), созданное с целью укрепления экономик его государств-членов и сближения друг с другом с условием беспрепятственного движения капиталов, работ и услуг, а также рабочей силы.

Цель исследования – определить место EAЭC в современном мире в условиях глобализации.

**Материал и методы.** Материалом работы послужила нормативно-правовая база ЕАЭС, регулирующая правовые отношения в сфере интеграции.

Основными методами исследования послужили: анализ развития интеграции ЕАЭС и обобщение изученного материала.

Результаты и их обсуждение. Если говорить о том, каким планировался ЕАЭС и каким он стал, то можно утверждать, что в современном варианте ЕАЭС предполагает собой значительно менее инновационный интеграционный план, нежели проектировалось прежде, но данный факт никак не препятствует альянсу совершенствоваться и выступать в качестве единого пространства для взаимодействия стран двух сторон света. Изначально планировалось создание общего валютного пространства, соответственно, с созданием единой валюты. Также из изначального плана интеграции были убраны вопросы единого гражданства ЕАЭС, единая защита государственных границ Союза и концепция единого парламента, так как на тот момент достижение этих целей было невозможным. Как мы считаем, что на современном этапе развития Союза поднятие этих вопросов для дальнейшего обсуждения является нецелесообразным. [1]

Создание ЕАЭС все-таки ориентировалось на модель ЕС, как успешно существующего на протяжении долгих лет альянса, включающего в себя множество суверенных государств. Поэтому многие пункты соглашения, по созданию Евразийского экономического союза были смоделированы по опыту ЕС.

Как и в любом другом Союзе, основными критериями формирования Евразийского экономического союза являются добровольность интеграции, принцип равенства, экономический прагматизм, невмешательство во внутренние дела друг друга, уважение суверенитета и неприкосновенность государственных границ. На протяжении всего существования, таможенный союз и ЕАЭС открыты для участия в нем других государств, которые разделяют цели этого объединения и готовы принять на себя требуемые обязательства [2].

В современном мире глобализация задает темпы развития экономических процессов различных стран и союзов стран. Мировая экономика на современном этапе своего развития характеризуется высоким уровнем динамики изменений. Также наблюдается глобализация процессов интеграции в сфере экономики.

Следует заметить, что изначально ЕАЭС не ставил перед собой никаких политических целей. Главной задачей союза было удовлетворение экономических потребностей путем обеспечения взаимовыгодных условий сосуществования с целью дальнейшего постепенного укрепления и развития экономических отношений.

Вступая в ЕАЭС у любой страны может возникнуть проблема: собственный проект модернизации может в корне отличаться от той стратегии развития, которую лучшей для себя на протяжении пяти последних лет считают государства-участники ЕАЭС. [3]

Заключение. Исходя из уже имеющихся исследований, по нашему мнению, достаточно значимыми мерами, в области интеграционного сотрудничества могут стать: меры дальнейшей консолидации рынков стран ЕАЭС. Эти процессы могут стать основой для расширения возможностей хозяйствующих субъектов этих стран, их финансовых институтов, развитию конкуренции и укреплению их конкурентных позиций; создание условий дальнейшего расширения использования национальных валют в межгосударственных торговых отношениях.

- 1. Европейский союз и Евразийский экономический союз: долгосрочный диалог и перспективы соглашения. СПб.: ЦИИ ЕАБР, 2016. 40 с.
  - 2. Проблемы и перспективы расширения EAЭC/Свободная мысль/ Москва: 000 «Политиздат», 2017г. 297с.
  - 3. Договор о Евразийском экономическом союзе от 29 мая 2014г./Минск:Амалфея, 2015-688с./5с-8с.

## НУЖНА ЛИ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ ЮВЕНАЛЬНАЯ ЮСТИЦИЯ?

## Титаренко Я.Ю.,

студентка 2-го курса ВГУ имени П.М. Машерова, г. Витебск, Республика Беларусь Научный руководитель – **Козловская В.В.,** старший преподаватель

Ключевые слова. Ювенальная юстиция, преступность несовершеннолетних, профилактика правонарушений несовершеннолетних, гуманизм.

Keywords. Juvenile justice, juvenile delinquency, prevention of juvenile delinquency, humanism.

В Республике Беларусь с начала 90-х годов XX века ведется активная дискуссия о необходимости формирования ювенальной юстиции. Почему же вопрос о создании органов ювенальной юстиции актуален? Очевидно, потому, что эксперты отмечают факты роста преступности несовершеннолетних и отсутствие эффективной системы профилактики правонарушений в этой среде. В настоящее время несовершеннолетними совершается большое количество преступлений, а административных правонарушений еще больше. Причиной тому могут служить неблагополучие в семье, плохая компания, негативное влияние посторонних лиц, отсутствие занятости во внеурочное время, недостаточный контроль со стороны родителей и педагогов, а также ряд других факторов.

Целью настоящего исследования является выявление необходимости создания в Республике Беларусь органов ювенальной юстиции.

**Материал и методы.** Материалом для настоящего исследования послужили научные публикации по теме исследования. Методы исследования представлены методами анализа и синтеза, сравнительно-правового анализа, формально-юридическим методом.

**Результаты и их обсуждение.** Ювенальная юстиция представляет специализированную судебно-правовую систему защиты прав несовершеннолетних, которая также осуществляет профилактику детской преступности.

В настоящее время значительный научный интерес представляет изучение и возможное заимствование опыта стран, где суды для несовершеннолетних эффективно функционируют. Этими странами являются США, Великобритания, Франция, Германия.

В ряде стран существуют специальные охранительно-профилактические органы, не входящие в систему органов социальной помощи и предназначенные для профилактики правонарушений несовершеннолетних. К таким государствам относятся Бельгия, в которой созданы специальные комиссии, комитеты по делам несовершеннолетних и комитеты по защите молодежи, а также Дания, Норвегия, Швеция и Финляндии, в которых действуют комитеты и комиссии по социальному благополучию детей и подростков.

В Беларуси присутствуют некоторые элементы ювенальной юстиции. Это, прежде всего, инспекции по делам несовершеннолетних, воспитательные колонии для несовершеннолетних. Однако в работе организаций, осуществляющих профилактическую деятельность среди подростков, можно отметить отсутствие согласованности и последовательности усилий, направленных на предупреждение совершения несовершеннолетними